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ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ Ο∆ΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ 
& ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 
“ΠΑΝΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ”

τη µελέτη, έρευνα, ενηµέρωση και εκπαίδευση στοχεύ-
οντας κατ’ εξοχήν στην πρόληψη και µείωση των τρο-
χαίων ατυχηµάτων. Η ευαισθητοποίηση των πολιτών 
και των αρµόδιων φορέων σε θέµατα ενηµέρωσης και 
προάσπισης της οδικής ασφάλειας αλλά και η παραπέρα 
ενίσχυση, ενδυνάµωση και στήριξη της πολιτείας στην 
ανάληψη και τήρηση ουσιαστικών µέτρων και πολιτι-
κών στη χώρα µας σε θέµατα κυκλοφοριακής αγωγής, 
οδικής ασφάλειας και µείωσης των τροχαίων ατυχηµά-
των, αποτελούν βασικούς στόχους του Ινστιτούτου. 

ΤΤο «Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Εκπαίδευ-
σης για την Οδική Ασφάλεια και την Πρόληψη & Μεί-
ωση των τροχαίων ατυχηµάτων “Πάνος Μυλωνάς”» 
συστάθηκε  στις 12 Μαΐου 2005. Αποτελεί µη κερδοσκο-
πικό Οργανισµό µε ιδρυτικά µέλη του Πανεπιστηµιακά 
Ιδρύµατα, Επιχειρηµατικούς φορείς, Ελεγκτική Εται-
ρεία και φυσικά πρόσωπα.

Κύριος σκοπός του Ινστιτούτου είναι η υποστήριξη 
και προώθηση δραστηριοτήτων σε θέµατα τα οποία προ-
άγουν την οδική ασφάλεια, την κυκλοφοριακή αγωγή, 

Η Πρόεδρος του Ι.Ο.ΑΣ.
Βασιλική Γ. ∆ανέλλη – Μυλωνά BA, MBA
Η Βασιλική ∆ανέλλη-Μυλωνά έχει σπουδάσει Οικονοµικά, ∆ι-

οίκηση Επιχειρήσεων & Marketing Management Yπηρεσιών και 
έχει κάνει µεταπτυχιακές σπουδές σε Marketing Management 
Υπηρεσιών ∆ικτύων Νέας Τεχνολογίας & Εφαρµογών Τηλεµατι-
κής. 

Εργάστηκε στον ΟΤΕ από το 1979 έως το 2009. Το 1996, ως ∆ι-
ευθύντρια του ‘Εργου Ανάπτυξης-Αξιοποίησης ISDN, ανέλαβε το 
συντονισµό των Υπηρεσιών του ΟΤΕ για το σχεδιασµό και την 
υλοποίηση της επέκτασης του ISDN πανελλαδικά. 

∆ιατέλεσε Προϊσταµένη Υπηρεσιών & Προϊόντων Προστιθέµενης 
Αξίας και ∆ιευθύντρια του Έργου Εφαρµογών Τηλεµατικής και Νέ-
ων Υπηρεσιών του ΟΤΕ. 

Το 1995 ως πρόεδρος του ∆ιεθνούς Οργανισµού IMIMG για την 
υλοποίηση και προώθηση του MOU του ISDN, ηγήθηκε των οµολό-
γων της από 32 Τηλεπικοινωνιακούς Οργανισµούς σε 28 χώρες και 
είχε ουσιαστική συµβολή στην προώθηση του Ευρωπαϊκού Προτύ-
που Euro-ISDN διεθνώς. 

Η κα ∆ανέλλη-Μυλωνά έχει εκπροσωπήσει τον ΟΤΕ σε Ευρωπαϊ-
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Αιτία για την ίδρυση του Ινστιτούτου είναι το γεγο-
νός ότι έχουµε τη θλιβερή πρωτιά στα τροχαία ατυχή-
µατα στην Ευρώπη τα οποία αποτελούν και την πρώτη 
αιτία θανάτου για τους νέους µας στην Ελλάδα.

Αφορµή αποτέλεσε η τραγική άδικη απώλεια του Πά-
νου Μυλωνά ενός νέου, µε εξαίρετο ήθος, τεταρτοετή 
φοιτητή του Τµήµατος Μηχανολόγων και Αεροναυπη-
γών Μηχανικών του Πανεπιστηµίου Πατρών και συ-
ντάκτη του ειδικού Τύπου του αυτοκινήτου που έχα-
σε τη ζωή του σε ηλικία 22 ετών σε τροχαίο ατύχηµα το 
µεσηµέρι της 22ας Μαρτίου 2004 ενώ πήγαινε να παρα-
κολουθήσει τα µαθήµατά του στην Πάτρα. Σύµφωνα µε 
την ανακοίνωση του Πανεπιστηµίου του που µε από-
φαση της συγκλήτου, έχει καθιερώσει υποτροφία στη 
µνήµη του, «υπήρξε φοιτητής εξαίρετου ήθους, πολλά 
υποσχόµενος στο χώρο της  τεχνολογίας και της δηµο-
σιογραφίας, ιδιαίτερων ικανοτήτων, µε πολλαπλά ενδι-
αφέροντα και η απώλεια του απετέλεσε πλήγµα για την 
Πανεπιστηµιακή Κοινότητα».

«Στόχος του Ινστιτούτου είναι η ευαισθητοποίηση 
και ενηµέρωση των πολιτών, αλλά και η ενεργοποίηση 
όλων των δυνάµεων του ιδιωτικού αλλά και του δηµό-
σιου τοµέα για να πάψει επιτέλους η χώρα µας να έχει 
τη θλιβερή πρωτιά σε θανάτους από τροχαία ατυχήµα-
τα στην Ευρώπη των οποίων, σύµφωνα µε τις στατιστι-
κές, τα περισσότερα θύµατα είναι νέοι άνθρωποι», δή-
λωσε το Προεδρείο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 
Ινστιτούτου µε την ανάληψη των δραστηριοτήτων 
του. Και σήµερα, επτά χρόνια µετά, το Ινστιτούτο εξα-

κολουθεί στον ίδιο στόχο του να ενεργοποιήσει πολί-
τες και πολιτεία για το κρίσιµο θέµα της Οδικής Ασφά-
λειας. 

Ας σηµάνει ο άδικος χαµός ενός νέου µε αξίες, µε σε-
βασµό στον άνθρωπο και αγάπη για τη ζωή, την έναρξη 
της ενεργού συµµετοχής. Ας γίνει η απώλεια του Πά-
νου αφορµή για λιγότερους θανάτους στους δρόµους.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΤΗ ΜΑΧΗ
Από τα τέλη του 2007, το Ι.Ο.Α.Σ. «Πάνος Μυλωνάς» 

προχώρησε στη δηµιουργία ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥ-
ΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ για την οδική ασφάλεια.

Αφορµή για αυτή την ενέργεια αποτέλεσε η ευγενι-
κή προσφορά από την οµάδα του MSFREE.GR για τη 
δωρεάν χρήση από το Ινστιτούτο του PIN PROJECT 
(περισσότερες πληροφορίες για το Pin Project, επισκε-
φθείτε την ιστοσελίδα www.msfree.gr/pin/index.htm)

Γιατί να γίνω εθελοντής;
Καλούµε όσους αισθάνονται ενεργοί πολίτες και θέ-

λουν να συµβάλλουν στη µείωση των τροχαίων ατυ-
χηµάτων να γίνουν εθελοντές στο ∆ίκτυο του Ι.Ο.ΑΣ. 
«Πάνος Μυλωνάς», µε σκοπό τη(ν): 
Ενεργοποίησή τους ως πολιτών – Αντιτίθενται έτσι  

στη γενικότερη απάθεια της εποχής µας
Παροχή βοήθειας στη µείωση των τροχαίων ατυχη-

µάτων
Βελτίωση της εικόνας των δρόµων του τόπου τους 
∆ηµιουργία κοινωνικών δεσµών µε άτοµα που έχουν 

κοινές ανησυχίες και προβληµατισµούς ]

κούς Οργανισµούς (CEPT-CAC/BUS -SDI, ETSI-NA1, ITU-SG1) 
και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έχει κάνει διαλέξεις, σεµινάρια 
και δηµοσιεύσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό και ενεργή συµ-
µετοχή σε διοργανώσεις Οργανισµών (Ε.Ε., Ε.Α.Τ.Α., ΙΕΕΕ, The 
Economist, Euronem, Σ.Ε.Π.Ε. κ.α.) και έχει διδακτική εµπειρία 
στον τοµέα των υπηρεσιών και δικτύων νέας τεχνολογίας στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό (Οικονοµικό Πανεπιστήµιο Αθηνών, 
ΟΤΕ Αcademy, ΤΕΙ Πειραιά και Πατρών, Donau Universitat 
Austria κ.α.)

Η Β. ∆ανέλλη-Μυλωνά από τις 12 Μαϊου 2005 είναι Πρόε-
δρος του Ελληνικού Ινστιτούτου Έρευνας και Εκπαίδευσης για 
την Οδική Ασφάλεια και την Πρόληψη & Μείωση των Τροχαίων 
Ατυχηµάτων (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς». 

Για την προσφορά της και το έργο του Ινστιτούτου, έχει τιµη-

θεί από τη σουηδική Κυβέρνηση (Tylosand 2007), από την Ένωση 
Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος µε το βραβείο Πρόληψης (Μέ-
γαρο Μουσικής 2009), από τις ελληνικές Ένοπλες ∆υνάµεις, την 
Ελληνική Αστυνοµία και άλλους φορείς. Συµµετέχει στο Εθνικό 
Συµβούλιο Οδικής Ασφάλειας εκπροσωπώντας το Ινστιτούτο και 
αποτελεί ενεργό Μέλος του ΕΤSC (Ευρωπαϊκό Συµβούλιο Ασφά-
λειας Μεταφορών) ενώ σήµερα το Ινστιτούτο αποτελεί συµβου-
λευτικό Όργανο του Ο.Η.Ε. (ECOSOC Consultative Status).

Αναγνωρίζοντας τους κόπους και το έργο της, ο Σύνδεσµος 
για τα ∆ικαιώµατα της Γυναίκας βράβευσε το 2011 την Πρόεδρο 
του ΙΟΑΣ µε το «Βραβείο Γυναικείας Κοινωνικής Προσφοράς Γι-
ωτοπούλου–Μαραγκοπούλου», ενώ την ίδια χρονιά επελέγη από 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο προκειµένου να τιµηθεί µε τη διάκρι-
ση του Ευρωπαίου Πολίτη (European Citizen’s Award). 
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Συνέντευξη µε τον Kurt Bodewig
πρώην Οµοσπονδιακό Υπουργό Μεταφορών και 
Υποδοµών και Πρόεδρο από το 2007 της γερµανικής 
οργάνωσης (verkehrs wacht +) για την οδική ασφάλεια

ηγεσία της Ελληνικής Αστυνοµίας αυτό ακριβώς είχαµε συζη-
τήσει ό,τι δηλαδή ο έλεγχος της Αστυνοµίας παίζει πολύ µεγά-
λο ρόλο αλλά είναι επίσης σηµαντικός παράγοντας να υπάρξει 
διάλογος και ενηµέρωση µε τους νέους ανθρώπους για να κα-
τανοήσουνε το ζήτηµα της οδικής ασφάλειας .

Άρα χρειάζεται συνεχής ενηµέρωση. Στη Γερµανία είµαστε 
πολύ τυχεροί γιατί στον οργανισµό µας έχουµε πολλά στελέχη 
της Γερµανικής Αστυνοµίας ως µέλη, εν ενεργεία και εν απο-
στρατεία, και έτσι συνεργαζόµαστε στενά και αυτό µας βοηθά-
ει πάρα πολύ. 

- Πως βλέπετε το ποδήλατο; 
- ∆ιαπιστώνω ότι στην Ελλάδα αρχίζει να δηµιουργείται µια 

ποδηλατική παιδεία. Και φυσικά το ποδήλατο έχει µέλλον στη 
Ευρώπη. Αυτό είναι που εµείς προσπαθούµε να κάνουµε στη 
Γερµανία αφορά στη συνεργασία και ενηµέρωση των οδηγών 
αυτοκινήτων και των ποδηλατιστών έτσι ώστε ο ένας να σέβε-
ται τον άλλο στο δρόµο και να είναι προσεκτικοί για την ασφα-
λή συνύπαρξή τους στο δρόµο. Η ασφαλής συνύπαρξη των οδη-
γών όλων των οχηµάτων στους δρόµους µας απασχολεί και τα 
συζητάµε µε το AVENUE PROJECT. Έχουµε ένα ειδικό πρό-
γραµµα για το ποδήλατο το οποίο έχει µεγάλο ενδιαφέρον, εί-
ναι σε πλήρη ανάπτυξη και υπάρχουν σηµαντικά και ουσιώδη 
αποτελέσµατα και µας µεταφέρουν τεχνογνωσία.

- Ποια η άποψή σας για τον Έλληνα οδηγό;
- Οι Έλληνες οδηγοί στην Ελλάδα οδηγούν τρελά. Στη Γερ-

µανία οι ίδιοι οδηγοί είναι οι καλύτεροι οδηγοί. Τα τελευταία 
τρία χρόνια στη Γερµανία χάνουν τη άδεια τους και το να έχεις 
την άδεια οδήγησης είναι σηµαντικό και το έχουν κατανοήσει 
και είναι κάτι που το παίρνουν σοβαρά υπόψη τους. Είναι οι 
ίδιοι τρελοί οδηγοί αλλά σκέφτονται ότι στη Γερµανία θα χά-
σουν την άδεια τους και έτσι δεν το κάνουν. Έχει µεγάλη ση-
µασία να υπάρχουν νόµοι και να εφαρµόζονται όσο σκληροί κι 
αν είναι.

Α«Αστυνοµική Ανασκόπηση»: Ποιος είναι ο λόγος της 
επίσκεψής σας στην Ελλάδα;

Kurt Bodewig: Συνεργαζόµαστε πολύ στενά µε το «Ελληνι-
κό Ινστιτούτο Έρευνας και Εκπαίδευσης για την Οδική Ασφά-
λεια και την Πρόληψη & Μείωση των τροχαίων ατυχηµάτων 
“Πάνος Μυλωνάς”». Συνεργαζόµαστε για την προαγωγή της 
οδικής ασφάλειας στην Ευρώπη, στη Γερµανία και στην Ελ-
λάδα βέβαια. 

- Σε ποιους συγκεκριµένους τοµείς αναπτύσσεται η 
συνεργασία;

- Μέσα από τις επισκέψεις αυτές και τις συναντήσεις µας στην 
Ελλάδα και στη Γερµανία βλέπουµε τις πρακτικές που εφαρ-
µόζονται και επιλέγουµε τις πλέον θετικές που µπορούµε να 
αναπτύξουµε για την οδική ασφάλεια, αλλά και το πλάνο συ-
νεργασίας µας. Είµαστε, µαζί µε την κα Μυλωνά στην επιτρο-
πή διοίκησης του ευρωπαϊκού προγράµµατος avenue, ερευνώ-
ντας για τις καλύτερες πρακτικές στην Ευρώπη. 

- Υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης στον τοµέα της οδι-
κής ασφάλειας;

- Ναι, βέβαια και ξέρω ότι αυτός είναι ο στόχος και η εργα-
σία του Ινστιτούτου «Πάνος Μυλωνάς». Στη Γερµανία βέβαια 
έχουµε προχωρήσει πολύ. Έχουµε µια µεγάλη παράδοση, εδώ 
χρειάζεται ακόµα πολύς δρόµος. Θεωρώ ότι είναι µία πολύ 
καλή ευκαιρία για τη χώρα σας η εξαιρετικές από κάθε άπο-
ψη δραστηριότητες του Ινστιτούτο για την οδική ασφάλεια και 
κυρίως για τους νέους. Πιστεύω αυτό που θα φέρει πολύ κα-
λά αποτελέσµατα είναι η ευρύτερη συνεργασία µας µε την τρο-
χαία. Είναι πολύ σηµαντικό για να έχουµε και καλύτερα απο-
τελέσµατα.

- Πως βλέπεται το ρόλο της Ελληνικής Αστυνοµίας 
σε σχέση µε την οδική ασφάλεια

- Στην προηγούµενη επίσκεψή µου που συναντήσαµε και την 
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